

白菜为啥地头便宜市民买得贵

# 倒了几遍手 价格涨几倍

本报记者 牟张涛



“都说今年白菜便宜,批发价一毛钱一斤,可在菜市场买的还是五毛钱,这也不便宜啊!”19日,家住北园小区的刘先生到便民市场买菜时疑惑地说。从田间地头到百姓餐桌,白菜价格差了几倍,到底贵在哪?记者对此进行跟踪探访。

11月19日,黑马市场上低价白菜无人问津,菜商闲来听着收音机睡觉。 本报见习记者 王小会 摄



## 一天八小时 几乎都在扫

本报11月20日讯(记者 孙婷婷) 冬意渐浓,落叶渐增。当下,清扫路边堆积的落叶成为不少环卫工人每天的主要任务,而将落叶就地焚烧,让不少市民很担忧。环卫处工作人员介绍,目前德州落叶主要依靠人工清扫,集中起来与生活垃圾一起填埋,但不允许环卫工人就地焚烧。

“现在每天能清理4车,去年落叶最多的时候,每天能清理8车。”负责清理大学路与德兴中大道交接处路段的赵女士介绍,天气降温后,树叶掉落,大部分的环卫工人每天上班七八个小时,几乎全部清扫的就是树叶。“我们有规定,不允许就地焚烧,如果被发现有扣钱。”

环卫工人肖女士介绍,以前清扫街道时,推着车子看到哪里有垃圾才捡拾,到了满地落叶的时节,每天将三轮车停放到一个位置,开始将地面上的树叶扫成一堆,通常刚把扫成一堆堆的树叶装到垃圾车上,地上落叶又积了一层。“盼着刮风下雨又担心刮风下雨是因为树叶落的多,工作量大增,也盼着来一场大风将树叶全部吹掉,一遍全部清扫完。”

20日,在东地中大街道路东侧一处闲置的空地上,一堆被点燃的落叶仍在燃烧,街道上弥漫着浓烟,好多经过的市民被呛得睁不开眼睛。在距离不到300米的道路西侧,也有一堆正在燃烧的树叶。

德州市环卫处工作人员介绍,对于落叶处理方式,目前只能依靠市区内的1000余名环卫工人人工清扫,环卫工人将清扫出来的落叶用三轮车送到附近的地盘式垃圾箱,然后再运输到垃圾中转站,与生活垃圾一起,压缩后由密封车运输到位于东风西路钟辛庄的垃圾场,进行无害化填埋。“不允许环卫工人对落叶进行就地焚烧,市民发现可投诉。”

## 黄河涯镇岳高铺村菜农>> 地头收菜:一毛

19日14时许,家住黄河涯镇岳高铺村的张开广夫妇正在院子里整理白菜。“去年白菜行情不好,价低也不好卖,今年比去年少种了些。”张开广的妻子李秋芬说,但没想到今年白菜价格几乎和去年一样,甚至比去年更难卖。

“有菜贩到地头收菜,1毛钱一斤,我们送到附近批发市场,批发价刚到1毛5一斤,很少有车来批发白菜。”李秋芬说,为了多卖些钱,他们都是将白菜运到集贸市场卖,售价两毛钱一斤。

“我们这的芹菜已经很少了,车到我们这里批发芹菜是2毛钱左右一斤。”禹城市李屯乡史庄村村民王秀峰说,今年芹菜行情惨淡,前段时间芹菜更是降到1毛一斤。

## 黑马市场蔬菜批发商>> 对外批发:一毛五

19日10时许,在黑马蔬菜批发市场,15辆批发白菜的大货车正在等待买主。“咱们德州种的白菜不成规模,我们大多数还是到外地运白菜。”白菜批发商刘庆志说,目前黑马蔬菜批发市场内往外批发的白菜基本都来自泰安肥城。“我们是8分一斤批

的,批一车12吨,运到这里1毛5一斤往外批发。”刘庆志说,去批发蔬菜需要联系中间人,花费150元,装车装卸车大约350元,进门费150元,油钱600元,高速费80元,夫妻俩不吃不喝,车子不出毛病,三天将这车白菜卖完,净剩350元。“为了省钱,我们俩

天天吃板面,图便宜,这样一个月能剩下3000元。”刘庆志说,每月挣的钱还不如打工挣得多,“白菜价低,我们加的价就低,再这样下去,我们得改行了。”刘庆志附近一摊位老板韩先生听到记者在了解“行情”,凑过来向记者诉苦,“从

来没有睡过一个囫囵觉,但辛苦挣钱也行啊,可现在的生意越来越难做了。”经营芹菜批发的陈先生介绍,芹菜是从禹城拉来的,拉的时候是1毛8一斤,往外批2毛4一斤,“最重要是不好卖,我这一车是11吨,卖了大半天了,刚卖完一成。”

## 三八路便民市场小商贩>> 零售价格:五毛

19日下午,记者来到三八路便民市场、东地路便民市场、北园便民市场等。在便民市场,白菜的价格普遍在5毛一斤以上,芹菜更是涨到6毛一斤以上。

“我们去拉菜,来回不少油费,最重要还是摊位费。”北园便民市场一摊主王女士说,摊位费每米是2元,一个月就是180元。记者了解到,便民市场的摊位费大多分为每米2元、3元、4元,每月上百甚至数百元的摊位费在一定

程度上也让价格“再高一些。”记者采访部分超市了解到,超市内不少蔬菜价格较低,便民市场的蔬菜价格明显低,比如白菜超市内的价格为2毛5一斤,芹菜的价格多

在5毛一斤。“德州目前正在发展农超对接,这在保证蔬菜供应质量的前提下,因减少中间环节而降低中间成本,下一步还会继续加强。”德州市蔬菜办公室主任李春华说。



中间人进门费 运输费 装卸费



摊位费 运输费 人工费



## 千名老人登上 “幸福之旅”专列

本报11月20日讯(记者 牟张涛) 11月16日14时许,德州千余名老人齐聚德百家居广场门前,他们都是参加千名老人幸福之旅活动的幸福老人。

“我现在特别兴奋,就等着出发去看看各地的美景。”来自德城区56岁的张先生这样对记者说。不到20分钟,老人们纷纷提着自己的行李来到集合点,说说笑笑,虽然还没

有出发,但激动之情溢于言表。

据悉,在寒冬到来之际,“德州千名老人幸福之旅”计划得到了广泛的关注和热情的参与。其中,重磅低价推出“港澳+桂林”夕阳红老年旅游专列10日游,1780元起,包括全程车票、住宿、门票、保险和旅游地用餐。为了让此次行程达到高质低价,在保证旅游质量的前提下,郑重承诺绝不出现任

何强制消费的行为,且全程派导游和保健医生保驾护航,让老人开心,家人放心,子女省心。

据了解,本次专列从德州始发,旅游质量有保障。沿途的旅游景点,串联精华铸就经典线路组合。行程包括香港、澳门、桂林三大旅游板块。旅游专列因为大幅度降低了交通成本从而为游客提供了最为经济实惠的产品组合。

## 东风悦达起亚德州华耀4S店齐鲁车展结硕果 澳德乐车展期间定销20台!

本报讯 11月16日至18日,2012齐鲁车展(德州展)秋季车展在德州经济技术开发区德百家居建材城举行,东风悦达起亚德州华耀4S店重磅出击,在车展现场推出车展购车大幅优惠政策,车展期间购车最高优惠35000元!

车展期间,有数百位消费者到东风悦达起亚德州华耀4S店展区观展,不少市民在现场进行了预定。据4S店市场部经理张斌统计,车展期间定销20台。张斌介绍,车展结束后,该店仍将推出各种不同的优惠,欢迎



消费者到店咨询。 东风悦达起亚德州华耀汽车4S店 销售热线:0534-8398888

服务热线:0534-2760999 地址:德州市德城区东风中路389号(原又一村酒厂对面鸿运小区东侧)